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	Қай аптаның нешінші сабағы
	 22 сабақ

	Тарау немесе бөлім атауы:
	Құндылықтар

	Сабақтың тақырыбы:
	Мен бақытты баламын
«Бақыт деген не?»

	Оқу мақсаты:


	4.2.6.1 Кейіпкердің, кейіпкерлердің іс-әрекеті, мінез-құлқының
өзгеру себептерін мәтіннен тауып, салыстырып бағалау
4.2.8.1 Көркем шығарманы басқа үлгідегі (иллюстрация, музыка
(күй), мультфильм, кинофильм) нұсқасымен салыстыру

	

Сабақ мақсаты:
	Барлық оқушылар: Кейіпкердің іс-әрекетін бағалай алады.
Оқиғалардың маңызды тұстарын талдауға, салыстыруға қатыса
алады.
Көптеген оқушылар: Талдау жасай отырып, мәтіннің негізгі ойын
анықтай алады.
Кейбір оқушылар: Өзі үшін құнды заттардың (нәрселердің) атауын жаза алады, не үшін құнды екенін дәлелдей алады

	Бағалау критерийі:



	· Берілген тақырып бойынша өз көзқарасын білдіріп, ой қорыту жасай
· алады.
Оқу мақсатына сәйкес дауыстап, түсініп, іштей, мәнерлеп, сын тұрғысынан бағалап, көз жүгіртіп оқу дағдылары жетілдіріледі.

	Құндылықтарды дарыту:
	Бала  бойына жақсы қасиеттер мен құндылықтарды сіңіру.
Жалпы құндылық, уақыт туралы ұғымдары қалыптасқан, оларды ажырата алады

	Саралап оқыту тапсырмалары

	Ұжымдық жұмыс
Жаңа тақырыптың түсіндірілуі

	Бірлескен жұмыс 
Тапсырманы ұсыну және дұрыс жауапты ұсыну арқылы үйрету
	Жеке жұмыс
Тапсырманы ұсыну, оқушылар өз бетімен орындауы

	Уақыты
	Кезеңдері
	Мұғалімнің әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	
	Ұйымдастыру 
	Сәлемдесу. Балалар бір-біріне жақсы тілектер айтады
Психологиялық ахуал 
	Не меңгеретінін білу үшін
	
	

	
	











Жаңа сабақ 
	Өткен сабақты пысықтау
«Бинго» ойыны арқылы сұрақтар жасыру
Оқушылар өткен сабақты қай ақынның шығармасымен таныстық?
1.Абай Құнанбайұлы кім?
2.Қай өңірде дүниеге келген?
3.Қанша қарасөзі бар?
4.Он бесінші қарасөзінде не туралы айтылған?

Сабақтың тақырыбын ашу мақсатында «Адамның 7 кереметі»атты видеоролик көрсетіледі.
Бұл видеода не туралы айтылған?
Осы 7 кереметтің барлығы адамның бойында болса,ол қандай адам?
Бақыт дегеніміз не екен балалар?
Олай болса бүгінгі біздің «Бақыт деген не?» түрік халық ертегісі

Оқулықпен жұмыс 
«Тізбектеп оқу» әдісі
«Бақыт деген не?»тақырыбын ең алдымен әр қатарға оқыту.
Әрі  қарай оқушыларға тізбектеп оқыту.
Мұғалім түсіндірмесі:
Ертеде бір бозбала болыпты. Ол өзінің кедейлігін айтып, үнемі мұңаяды екен. –Оой шіркін-ай, мол байлығым болса, өмірім де жақсы
болар еді. Бақытты болып, қызық дәурен сүрер едім! - деп армандайды екен.
- Сен өте бай, нағыз бақытты адамсың, қайғыра берме. Көпті көрген мен сияқты қарттың сөзіне сен. Адамның ең зар байлығы – денінің саулығы
Денсаулықты ешқандай ақшаға сатып ала алмайсың дені сау адам – ең бақытты адам! деп қария бара жатқан жолымен әрі қарай жүріп  кетті....
[image: ] [image: ] [image: ]
Дескриптор:
Мәтінді жүргізе оқи алады
Оқыған мәтіннің мазмұнын біледі
Сұрақтарға жауап береді

Ұжымдық жұмыс
«Серпілген сауал»әдісі
Ертегі мазмұны бойынша сұрақ қою арқылы талқылау.
1.Бозбала мен тас қалаушының сөзінен не түсіндің?
2. «Дені сау адам-ең бақытты адам» дегенді қалай түсінесің?

Талда» айдары
1. Мәтіндегі негізгі ойды анықтап,  пікір алмасыңдар.
Негізгі ой:  ең құнды нәрселерді қадірлей білу керек.
	Өткен сабақты қорытындылау






Жаңа тақырыпты меңгеру







Оқулықпен жұмыс жасайды




Оқушы Мәтінді мәнерлеп ,жүргізе оқиды







	






ҚБ: Конфет арқылы



[image: ]























[image: C:\Users\User\Desktop\ҚМЖ 2021 4СЫНЫП\ҚБ\24c4fb1ae7f6f235ce1c6a6396229c64-800x.jpg]
	
«Бинго»ойыны


Суреттер


Видео






Оқулық 


Суреттер






Бағалау парақтары

	
	Тәжірибе
	Топтық жұмыс
1-топ.Бақытты сәттерді еске түсіру арқылы өзінің бақытты екенін айту
2-топ.Бақытты болудың қандай ережелері бар
3-топ.Бақытты адам қандай болады?
Дескриптор:
Топтасып,берілген тапсырманы орындайды,дәлелдейді

Мұқағали Мақатаевтың «Бақыт деген не өзі» өлеңін тыңдату

 Жұптық жұмыс
«Бағала» айдары
Тас қашайтын шебер мен бозбаланың мінез құлқын салыстырыңдар.
[image: ]
Шебер: ақылды ,іскер, сабырлы
Бозбала: сабырсыз,уайымшыл
	Жаңа тақырыпты тәжірибе арқылы меңгеру



Берілген плакаттармен жұмыс жасайды









	Бағалау критерийлерін ұсыну

Смайлик арқылы




ҚБ: сұраққа дұрыс жауап берген оқушыларды мадақтау


	

Бейне
баян

Суреттер

видео


Тапсырмаға арналған кесте





	
	Бекіту
	«Дәлелде» айдары
Неліктен денсаулықты сатып алуға болмайтынына дәлелдер
келтір. Саралау. Өзің үшін құнды заттардың (нәрселердің) атауын жаз, не үшін құнды екенін дәлелде.
Ең құнды нәрсе: денсаулық, өмір.

Дескрипторы:
Құнды дүниелерді  біледі, қадірлей алады
Мәтіндегі  негізгі ойды таба алады
Үйге тапсырма
«Бақыт деген не?» ертегіні оқу
	Тақырыпты меңгергенін анықтау


Қорытынды ойды атайды. Дәптерге жазады.

	Бағалау критерийлерін ұсыну


Шапалақ арқылы


	
Оқулық




	
	Кері байла
ныс

	«Бақыт ағашы»
Бүгінгі сабақтан алған әсерлерін стикерге жазу
[image: ]
	Оқушылар сабақтан алған әсерлерін кері байланыс парағы тапсырмала
ры  арқылы білдіре алады
	

«Сабақтағы проблемалар» арқылы қорытындылау
	




Парақша
лар
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